



伊万希望明年中超提前

——信任危机已经解除，后续计划已与足协深入交流

18强赛第6轮结束，C组的中国队因为净胜球缘故，回到小组排名垫底的状态。不过，C组除了日本队一支独秀外，第二名澳大利亚也仅仅比中国队多1分，明年3月份18强赛重燃战火，中国队先客后主分别与沙特队、澳大利亚队交锋，需要至少在一支队伍身上获得3分，才能保证到了6月份最后两轮开始前相对乐观的形势。

数据不好看 结果很美妙

特约记者 赵睿

与日本队一战，中国队表现出令人耳目一新的精神面貌，中国足协高层赛后对队员的表现给予了充分肯定，坚定了继续支持伊万科维奇带队打完18强赛的决心。伊万推动阵容年轻化的工作，在中国足协高层那里获得高分，鉴于各方反响都是积极的，悬在伊万头上的信任危机已经彻底解除，未来他会获得更多的信任和支持。

伊万不单单是拥有了官方认可，与印尼、巴林、日本三战，这位克罗地亚



陶煜洋 摄

亚老师还圈粉无数，有评论称“国足和伊万是绝配”，虽带有调侃的味道，但确实是客观之言。获胜的两场比赛，中国队控球率没有超过30%，传球次数更是不足印尼队的三分之一，数据不好看，但结果是美妙的。伊万清楚中国队为了取胜该怎么做，包括打日本队，结果是注定的，但伊万知道中国球迷、上级管理层希望看到什么。

外界还传出一则花絮，称厦门白鹭体育场缩小了场地尺寸，帮助中国队能够更好地抵御日本队的进攻。其实，国际足联对于比赛场地尺寸是有一个数值范围的，在范围内都是被允

许的。中超部分球队在面对强队时，偶尔也会采用这种办法，并不违规。中国队只是合理利用了规则，而且队员也确实踢得非常顽强，这是前几任主教练无法做到的。

中国队2024年的正式比赛全部结束，13战3胜4平6负，其中伊万接替扬科维奇后，10战3胜2平5负，进13球丢21球。坦白讲，这份成绩单并不算亮眼，但主教练仍获得极高的肯定和尊重，在中国队世预赛历史上罕见，包括“神奇的米卢”带领中国队打进2002韩日世界杯决赛圈，也没有享受到这个待遇。

伊万明示：尽快推动入籍球员的引进

特约记者 赵睿

心情比较舒畅的伊万，将在观看完足协杯决赛之后回国休假。考虑到各俱乐部冬训的需要，以及队员休息的需求，他决定放弃今年年底到明年年初的冬训计划。其实，伊万原本是不排斥长期集训的，这一点在他接受采访时有所表述。中日两队交锋前，伊万曾与中国足协高层深入交流，他详细介绍了今后的备战计划。

据悉，伊万希望明年的中超联赛早开幕，等到国家队开始集训时，入选国脚的状态就有保证，中国足协高层非常重视伊万的建议和意见。明年上半年，中超、世预赛、亚冠精英联赛，届时国脚们多线作战，确实需要统筹兼顾，突出重点。

与印尼队、日本队两场比赛，中国队没有派上入籍队员，本土队员表现有目共睹，由此也引发了入籍队员能带来的争论。据记者的了

解，伊万非但不排斥，而且希望队伍中能够拥有一两位优秀的入籍队员，他在今年上半年就明示，希望能够尽快推动塞尔吉尼奥、小奥斯卡的入籍工作。不过，小奥斯卡后来的表现没能获得伊万的青睐，所以，目前的焦点都集中到明年1月符合入籍条件的塞尔吉尼奥身上。可以这么说，如果塞尔吉尼奥最终入籍成功，届时身体条件符合要求，入选中国队基本没有悬念。

伊万虽然不排斥征召老队员，但他对于年龄比较大的队员确实是采取了“顺其自然”的态度。而对于归化球员的使用也同样如此，比如入籍队员阿兰，他曾以身体有问题为由，在中超联赛还没结束前就飞回了巴西，对此伊万并没有挽留。

事实上，自上任之初，伊万就尝试组建一支指挥起来得心应手的“嫡系部队”，18强赛六场比赛，中国队主力阵容里先后出现拜合拉木、王振澳、胡荷韬、徐皓阳、汪海健、曹永竞、王子铭，以及而立之年才首次入选国家队

的杨泽翔、程进等新面孔，伊万不需要球员对自己感恩戴德，但他的战术指令必须得到坚决执行，这就解释清楚为什么伊万的眼光和大众“审美”有时不太一样的原因。



林良铭，皇马与有荣焉

本报记者 林龙

随着时间的流逝，国足对日本1比3的虽败犹荣以及比赛中表现出的精神以及技战术能力会被淡忘。但林良铭打进的精彩入球不会，林良铭更不会，甚至，皇马也会以他为傲！

“皇马青训”为他赋能

国足同日本队的比赛之前，远在西班牙的《阿斯报》突如其来地撰文介绍了林良铭。许是国足之前在世预赛的两连胜引起了他们的兴趣，当然更可能是林良铭在世预赛的表现让他们很欣慰。所以，该媒体恰在中日比赛之前深情回忆了林良铭效力皇马的往事。固然林良铭算不得皇马生产线的精品，但曾入皇马之囊的他亦算得豪门青训出品。如今的脱颖而出，皇马也乐得与有荣焉。

1997年出生于广东的林良铭，从小就表现出优异的体育天赋并很早就开始接受足球训练。12岁，林良铭入选广州新成立的青年队，后来该队被广州富力收购。2015年，皇马以和恒大合作办校的机会进军中国市场，相中了18岁的林良铭而以30万欧元将他引入。按照《阿斯报》的说法，“林良铭成为皇马青训史上唯一的中国球员。”

林良铭在当时的皇马U19青年队中是主力，和他一起的还有厄德高、阿森西奥等人。网上的一些资料照片中，与林良铭合影的队友中还出现过马塞洛、卡塞米罗等后来在皇马星光四射的大牌球星。这是一个非常高的起点，也证明了林良铭在当时是足以跻身世界同一年龄段的优秀之列。那时候正是中国足球的“金元时代”，河北华夏幸福队曾想以700万欧元的价格将他引入，后来报价提升至1000万欧元，但没有打动皇马。很快，执教这一球队的贝尼特斯被解雇，继任者齐达内将他带入皇马卡斯蒂亚队之后又去了皇马一线队执教，索拉里成为他的接任者。教练的快速更迭让林良铭渐渐失去了主力位置，他也失去了更进一步的最好机会。

很快，林良铭被皇马卡斯蒂亚租借出去。几番浮沉后，林良铭回到中超。先是效力于大连队，后来到北京国安。从富力到皇马，再回到中

超。林良铭没有如最初预期的腾飞，但曾效力于皇马的经历不仅是对他能力的证明，也给了他一般的自信。即便职业道路中有很多坎坷，但是金子总会发光，如今在国家队中的脱颖而出实非偶然。

20年来最佳团队配合

林良铭在厦门白鹭球场攻入的这一进球，不仅是日本队在本届世预赛全部12场比赛中第一次被对手攻破球门，更是日本队在与国足近20年的正式比赛中所丢的第一球。林良铭值得被铭记。

除去进球的意义，林良铭这一进球的精彩过程也值得回味。先是谢文能精彩突破后给韦世豪的精准妙传，继而韦世豪又冷静观察后准确传中，然后谢文能的灵光一现。最后，是林良铭的聪明跑位。球传得很舒服，恰好不越位的林良铭不停球而直接射门，打了铃木彩艳一个时间差，球在他倒地之前就应声入网。整个进球过程堪称完美，甚至被誉为和2018年世界杯比利时打进日本队的制胜球如出一辙，而林良铭最后的射门更如点睛之笔，为之画上完美句号。

这一进球虽没能带来胜利，但国足20年来大赛遇日本不进球的“黑历史”也可一吐为快。未来，国足对日本还会进球，而此球即为征程的起点。同样，亦为林良铭职业生涯的新起点。这场比赛，林良铭贡献的不止是进球，更有他的拼搏精神。因为张玉宁、武磊受伤，拜合拉木停赛，伊万不得不用林良铭和韦世豪这两名中场球员来踢双前锋组合。正如伊万赛后所特意点名称赞的，林良铭和韦世豪都出色完成了战术安排。林良铭取得进球，韦世豪为他助攻，另外在下半场接张玉宁传球后的射门也极为精彩，可惜被铃木彩艳扑到门柱上。最重要的是，林良铭和韦世豪在场上一直不遗余力地逼抢对方三中卫以及双后腰的出球点，让日本队一直很难进入到惯有的进攻节奏。这是中国队虽败犹荣的核心要素，是两名前锋以及其他队友们如伊万所期待的“真刀真枪”拼来的结果，而林良铭尤为“之最”。

林良铭在第29分钟时曾拼得一次机会，然后漂亮地变向过人后射门。这是国足本场第一脚射门，被挡出后又形成第一次角球机会。日本教练森保一赛后承认，“如果这一球进了，比赛就会有另一种进程。”全场不遗余力地拼抢让林良铭最早陷入到体能危机中，第59分钟，体能已严重透支的林良铭又一次奋不顾身和对方争抢头球而倒地。他整个身体从高空平平地砸在了地上，这是一次严重的受伤，伊万不得不用同样有伤在身的张玉宁将他换下。

一瘸一拐的林良铭被队医扶到场地边，现场观众对他报以热烈掌声。一个历史性的进球，一次奋不顾身的受伤。林良铭奉献了他国足生涯最好的一次表现，但正如国足重新燃起的信心，球迷们同样有理由对林良铭未来更多、更好的表现抱有信心！